
Cuvânt al Sfântului Vasile cel Mare  
 Intră în visteria sufletului tău şi adu-ţi aminte de cele ce ai săvârşit! Dacă ai multe păcate, mulţimea lor să nu te deznădăjdu-
iască, “dar unde s-a înmulţit păcatul, a prisosit 
harul” (Rom. 5, 20), dacă primeşti harul; celui ce datorează mult, mult I se şi iartă, ca să iubeasccă mai mult: dar dacă păcatele tale sunt mici şi neînsemnate şi nu sunt păcate de 
moarte (I Ioan 5, 17), pentru ce te nelinişteşte viitorul, când n-ai adus o viaţă ticăloasă, deşi n-ai fost povăţuit de lege ? Gândeşte-te! Sufletul tău stă acum ca într-o balanţă, tras într-o parte de îngeri şi în alta de demoni. Spre 
care îţi vei înclina inima ? Cine va birui în tine ? Plăcerea trupului sau sfinţenia sufletului ? Desfătarea celor prezente sau dorinţa celor viitoare ? Te vor primi îngerii sau te vor ţine strâns cei care te stăpânesc acum ? (…) 
 Eşti tânăr ? Întăreşte-ţi tinereţea cu frâul botezului ! Ai trecut de floarea vârstei ? Nu-ţi păgubi strânsura, nu pierde talismanul, nu cugeta despre ceasul al unsprezecelea ca despre ceasul cel dintâi ! ( Matei 20, 12) Chiar 
cel care începe viaţa se cuvine aibă înaintea ochilor sfârşitul vieţii sale. Dacă un doctor ţi-ar făgădui să te facă, prin operaţii şi noi medicamente, tânăr din bătrân cum eşti, n-ai 

dori oare să vină ziua aceeea în care să te vezi întors în floarea vârstei ? Dar când botezul îţi făgăduieşte să-ţi înflorească din nou sufletul tău, pe care 
tu l-ai învechit, iar din pricina fărădelegilor l-ai îmbătrânit şi l-ai murdărit, dispreţuieşti pe Binefăcător şi nu alergi la făgăduinţă! Nu doreşti să vezi cât  e de mare minunea 
făgăduinţei ? Nu doreşti să vezi cum se naşte din nou fără mamă omul, cum omul cel învechit şi stricat de poftele înşelăciunii (Efeseni 4, 22) ajunge iarăşi plin de viaţă, întinereşte şi se reîntoarce 
la adevărata floare a tinereţii ? Botezul este răscumpărare pentru cei robiţi, iertare greşelilor, moarte păcatului, renaştere sufletului, haină luminoasă, pecete neatacată, căruţă către cer, pricinuitoare a Împărăţiei cerurilor, harul 
înfierii. Pui plăcerea mai presus de nişte bunătăţi atât de mari şi atât de preţioase ? 

 
(continuare în pagina a 4-a) 

12. Şi Iisus, auzind că Ioan a fost 
întemniţat, a plecat în Galileea. 
13. Şi părăsind Nazaretul, a venit de 
a locuit în Capernaum, lângă mare, 
în hotarele lui Zabulon şi Neftali, 
14. Ca să se împlinească ce s-a zis 
prin Isaia proorocul care zice: 
15. «Pământul lui Zabulon şi 
pământul lui Neftali spre mare, 
dincolo de Iordan, Galileea 

neamurilor; 
16. Poporul care stătea în întuneric a 
văzut lumină mare şi celor ce şedeau în 
latura şi în umbra morţii lumină le-a 
răsărit». 
17. De atunci a început Iisus să 
propovăduiască şi să spună: Pocăiţi-vă, 
căci s-a apropiat împărăţia cerurilor.! 

Evanghelia duminicii  - Începutul propovăduirii Domnului (Matei IV, 12-17) 

Astăzi: Sfântul Prooroc Ioan Botezătorul  

În această sfântă zi, de cinstire 
a Sfântului Ioan  Botezătorul, 
dorim să-i felicităm pe toţi cei 
care îşi serbează ziua numelui. 

Adresăm tuturor enoriaşilor noştri, 
prietenilor parohiei Toma Cozma, 

cititorilor şi colaboratorilor foii parohiale, 
donatorilor, ostenitorilor şi tuturor celor 
care ne ajută în activităţile pe care le 
organizăm, sincere urări de sănătate, 

bucurie şi frumoase împliniri 
duhovniceşti.  
La mulţi ani ! 

Din cuprins: 
Pelerini la locuri şi 
momente sfinte 
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Sfântul Ioan Botezătorul retas 
în singurătate 

 - lucrare realizată de 
cunoscutul pictor renascentist, 
din secolul al XV-lea, Geertgen 

Tot Sint Jans, aflată la 
Staatliche Museen. Berlin - 
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 Sfântul Apostol şi Evanghelist 
Ioan este patronul spiritual şi al bisericii 
Mănăstirii Vlădiceni din judeţul Iaşi. 
Actuala biserică a fost ridicată între anii 
1994-1999 pe locul uneia mai vechi, 
zidite în anul 1910, de caţiva călugări 
atoniţi. Mănăstirea Vlădiceni, al cărei 
stareţ actual este părintele protosinghel 
Meletie, a fost fondată de caţiva călugări, 
nu departe de Poiana Vlădiceni. Potrivit 
tradiţiei, domnitorul Alexandru cel Bun şi 
mitropolitul Iosif Muşat au întâmpinat la 
Iaşi, în 1415, alaiul care ducea moaştele    

sfinţită la 23 mai 1999, iar apoi s-au 
construit anexele gospodăreşti şi 
corpul de chilii  
 În fiecare an, de hramul 
acestei mănăstiri dar nu numai, 
creştinii vin în pelerinaj pentru a se 
ruga Sfântului Ioan Teologul ca sa 
mijloceasca pentru noi înaintea 
Domnului nostru Iisus Hristos pentru 
a ne ierta păcatele, să ne daruiască 
tuturor sănătate şi toate cele de 
trebuinţă nouă şi familiilor noastre. 
 

Vasilica Onofrei 

Sfântului Mucenic Ioan din 
Trapezunt către Suceava, capitala 
de atunci a Ţării Moldovei.   
Cert este că prima biserică a 
schitului Vlădiceni a fost înălţată 
la 1910, spre cinstirea Sf. Apostol 
şi Evanghelist Ioan. Locaşul a ars 
opt ani mai târziu, în urma 
exploziei unui depozit de muniţii 
din apropiere. 
 O a doua biserică, ridicată 
între anii 1923-1928, a fost 
dărâmată în anii regimului 
comunist. 
 Începând cu anul 1994, cu 
binecuvântarea IPS Mitropolit 
Daniel a fost reînviată viaţa 
monahală prin construirea unui 
paraclis cu hramul Sfântul 
Prooroc Ilie Tesviteanul, apoi 
biserica mănăstirii cu hramul 
Sfântul Ioan Teologul. A fost 

“În lume,  în 
omenire şi în fiecare om în 
parte se înfăptuieşte o 
lucrare de cea mai mare 
însemnătate, sub acţiunea 
iconomiei divine întrupate 
în Domnul Iisus Hristos. În 
mişcarea evenimentelor pe 
această direcţie intrăm şi 
noi, dirijaţi de mâna 
atoateconducătoare a lui 
Dumnezeu. De aceea, nu 
avem voie să glumim nici 
în privinţa vieţii, în 
general, şi nici în privinţa 
vreunui lucru, amintin-  
du-ne în ce direcţie trebuie 
acesta aţintit. Şi să nu 
pierdem timpul, nici pentru 
o clipă. Într-o plantă, de 
pildă, sau în trupul unui 
animal, nici o clipă nu 
trece fără să săvârşească – 
atât în întregul organism, 
cât şi în fiecare părticică a 
sa – ceea ce este necesar 
vieţii. Dar acolo, acestea 
se săvârşesc inconştient şi 
involuntar, pe când fiinţa 
raţională trebuie să facă 
acelaşi lucru în plan 
moral-religios, din proprie 
iniţiativă, conştient şi 
voluntar”. 

 

Sfântul Teofan Zăvorâtul, Viaţa 
lăuntrică, Editura Sophia, 
Bucureşti, 2000, p. 112 

Mănăstirea Vlădiceni 
din satul Vlădiceni, comuna Tomeşti, judeţul Iaşi  
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 În această sfântă zi, 
Biserica Ortodoxă  pomeneşte pe 
Sfântul Ioan Botezătorul, “cel mai 
mare om născut din femeie” după 
Mântuitorul nostru Iisus Hristos. 
Pe acest dumnezeiesc prooroc l-a 
vestit mai înainte proorocul Isaia 
zicând: ”Iată, Eu îl trimit înaintea 
feţei Tale pe îngerul Meu, care-ţi 
va pregăti calea de dinaintea 
Ta” (Mt.11;10). Şi iarăşi:”Glasul 
celui ce strigă în pustie, gătiţi 
calea Domnului, drepte faceţi 
cărările Lui.” 
 Ioan s-a născut în cetatea 
Orini cu aproape 6 luni înaintea 
Domnului Iisus, având ca părinţi 
pe preotul Zaharia şi sotia lui 
Elisabeta care era verişoară cu 
Fecioara Maria. 
 Numele lui Ioan vine de 
la ebraicul Johanan care 
înseamnă “Dumnezeu s-a 
milostivit.” 
 A crescut în pustia Iudeii 
unde a primit chemarea profeţiei 
în jurul anului 26 d.Hr, devenind 
astfel proorocul care face trecerea 
de la Vechiul Testament la Noul 
Testament. Ioan este considerat 
cel mai mare postitor, hrana lui 
constând în lăcuste şi miere 
sălbatică (care este foarte amară). 
Îmbrăcămintea sa era simplă: o 
camaşă lungă din păr de cămilă 
peste care era încins cu o curea. 
Astfel a ieşit pe malurile 
Iordanului când a fost trimis la 
propovăduire strigând:”Pocăiţi-
vă că s-a apropiat împăraţia 
cerurilor!”. Rostul lui Ioan nu a 
fost numai de a pregăti poporul 
pentru venirea Lui Mesia ci mai 
ales acela de a-L descoperi şi de 
a-L face cunoscut lui Israel. 
 Înzestrat cu virtuţi 
deosebite, fiind nemulţumit cu 
unele din rânduielile ce se făceau 
în Israel, Ioan a avut curajul să-i 
certe pe liderii religioşi (cărturarii 
şi fariseii) ai Israelului numindu-i 
“pui de vipere”, tăgăduind faptele 
lor de mândrie şi ipocrizie.”...Iată 
securea stă la radacina pomilor; 

deci tot pomul care nu face roada 
buna se taie si se arunca in 
foc.”(Lc.3;9) L-a mustrat pana si 
pe Irod Antipa imparat la acea 
vreme: ”Nu se cade, o, Iroade, să  
trăieşti cu femeia fratelui tau”, 
atrăgând astfel asupra sa mânia 
Irodiadei, întrucât condamna 
căsătoria lor ca nefiind permisă de 
lege. Din această cauză Ioan a fost 
prins şi întemniţat iar câteva luni 
mai târziu (29 august) a fost 
decapitat.  
 Ioan s-a considerat un 
simplu mesager Înaintemergător, 
care nu făcea decât să pregatească 
drumul anevoios al Celui Care avea 
să vină. Umilinţa şi bunul simţ al 
lui  Ioan Botezătorul  sunt 
impresionante, el considerându-se 
nevrednic să îndeplinească până şi 
cel mai umil serviciu. Era conştient 
de faptul că în timp ce el practica 
un botez cu apă, lucrarea Celui ce 
avea să vină avea să fie un botez cu 
Duh Sfânt şi cu foc: ”Eu unul vă 
botez cu apă, dar vine Cel ce este 
mai mare decât mine,Căruia eu nu 
sunt vrednic să-I dezleg cureaua 
încălţămintelor; Acela vă va boteza 
cu Duh Sfânt şi cu foc; a Cărui 
lopată este în mâna Lui, ca să 
cureţe aria şi să adune grâul în 
hambarul Său, iar pleava o va arde 
în foc nestins.”(Lc.3;15-17) 
 Veneau la Ioan şi oameni 
săraci şi oameni bogaţi, dornici să-l 
asculte şi mulţi dintre aceştia erau 
botezaţi în apele Iordanului după ce 
îşi mărturiseau păcatele. Printre ei a 
fost Însuşi Mântuitorul nostru Iisus 
Hristos, momentul botezului Său 
fiind de altfel şi cel în care i s-a 
înfăţişat Sfânta Treime: ”Şi după 
ce a fost botezat, Iisus a ieşit îndată 
din apă, şi iată cerurile s-au 
deschis; şi Ioan a văzut pe Duhul 
lui Dumnezeu pogorându-Se ca un 
porumbel şi venind peste Dânsul. Şi 
iată glas din ceruri grăind:«Acesta 
este Fiul Meu Cel iubit întru Care 
am binevoit»” (Mt.3;16,17) 
 

 Ioan Botezătorul a fost cel mai 
mare dintre profeţi pentru că a fost 
Înaintemergător şi botezător al 
Domnului, pe care L-a descoperit lumii. 
El s-a învrednicit să se atingă cu mâna sa 
cea dreptă de creştetul Stăpânului Hri-
stos. Părintele Cleopa mărturiseşte: “Am 
văzut mâna lui în Sfântul Munte al Atho-
sului, la Mănăstirea Dionisiu, într-un 
toc de aur, dat de Neagoe Basarab al 
nostru în schimbul moaştelor Sfântului 
Nifon, Patriarhul Constatinopulului.   
 Este galbenă ca ceara. La 
Bobotează, când se face Agheazma 
Mare, părinţii de la Athos nu mai bagă 
Sfânta Cruce, ci iau mâna Sfântului Ioan 
şi o bagă în vase cu apă de izvor, 
zicând: «În Iordan botezându-Te Tu, 
Doamne...». Şi dacă are să fie pace în 
Grecia şi belşug, când o scoate din apă, 
mâna se deschide singură şi iar se 
închide de 3 ori, semn că Dumnezeu este 
cu această mână care s-a atins de 
creştetul Său în Iordan”. 
 Acum ne dăm seama de ce 
Sfântul Ioan a fost numit înger. Pentru 
că viaţa lui s-a asemănat foarte mult 
îngerilor fără de trup. Ioan nu ţinea la 
avere, lux, mâncăruri alese sau viaţa 
împătimită către trup ci trăia cu totul 
dezlegat de trup, ca un înger. 
 Uitându-ne la Sfântul Ioan 
Botezătorul, ”cel mai mare om născut 
din femeie” după Mântuitorul, realizăm 
oare ce este mai important în lume? Nu 
bogăţia! Nu gospodăria! Nu cinstea de la 
oameni! Ci fapta cea bună. Virtutea este 
mai slăvită în cer şi pe pământ, şi de 
Dumnezeu şi de oameni.                            
 

Ionela Buhuş 

Mari personalităţi din Vechiul şi Noul Testament (21) 

Credinţa şi fapta 



Cuvânt al Sfântului Vasile cel Mare 
(urmare din pagina 1)  Îţi înţeleg amânarea, chiar dacă ţi-o ascunzi prin cuvinte! Fap-
tele o strigă, chiar dacă o taci cu glasul! “Lasă-mă, imi spui, să-mi bucur trupul cu desfătarea celor ruşinoase, să mă tăvălesc în mocirla plăcer-
ilor, să-mi murdăresc mâinile cu sânge, să răpesc bunurile străine, să 
umblu cu viclenie, să jur strâmb, să mint şi voi primi botezul când voi 
termina cu răutăţile!”. Dacă păcatul este un lucru bun, păstrează-l până la sfârşit! Dar dacă e păgubitor pentru cel care-l săvârşeşte, pentru ce 
străui  în cele ce te pierd ? Nici un om care caută să dea afară din 
stomacul său amărăciunea fierii nu şi-o măreşte cu mâncăruri multe şi 
vătămătoare. Se cuvine ca trupul să se scape de durerile care-l supără, şi nu să-şi facă boala mai mare decât o poate suferi. Corabia stă pe 
linia de plutire până la o anumită încărcătură de mărfuri; la o greutate 
mai mare se scufundă. Teme-te ca şi tu să nu păţeşti la fel; şi, făcând 
păcate mai mari decât iertarea, să nu naufragiezi înainte de a ajunge în porturile pe care le nădăjduieşti. 
 
(Sf. Vasile cel Mare, Omilii şi cuvântări, Editura Inst. Biblic şi de misiune al Bisericii 
Ortodoxe Române, Bucureşti, 2004, pp.240-242) 

Misiunea ortodoxă constă în a împãrţi 
din comoara pe care o avem: credinţa, cul-
tura religioasã, lăsându-l pe cel de lângã noi 
(aproapele) să hotărască dacă o va imbrãţisa 
sau nu. Dacă apropele vrea să se unească cu 
Biserica Ortodoxă, atunci, scopul nostru este 
să transmitem tradiţia ortodoxã în toată pli-
nătatea ei, fără nici o grijă de a obliga pe  
cineva, pentru cã nu poţi să te impui asupra 
libertăţii nimănui. “Misiunea” constã în a 
mãrturisi credinţa, în a dãrui din învãţatura 
acumulatã. Noi, cei care îl urmãm pe Hristos, 
noi, ortodocşii, a căror credinţă şi identitate 
într-una, sfântă, sobornicească şi apostolea-
scă Biserică a rămas neatinsă, avem o       
responsabilitate şi misiune aparte, deoarece 
pluralitatea religioasă, oferă răspunsuri 
diferite problemelor noastre.  

Statisticile mondiale privind aderarea 
religioasă, aratã cã la sfârşitul deceniului tre-
cut, numărul celor care se etichetează ca şi 
"atei" a crescut, constatându-se în ţările dez-
voltate economic, cã religia s-a transformat 
într-o formă a individualului, iar noi, creştinii 
formăm o minoritate (32.9 % din totalul populaţiei). Comunităţiile creştine formeazã 
minorităţi creative, însã îşi pierd puterea şi 
chiar şi propria lor identitate şi propriul lor 
mesaj deoarece încearcă să se compromită cu 
punctele de vedere ale lumii contemporane, 
neglijând tezaurul de învăţături al Bisericii 
care poate oferi tot ceea ce este necesar pen-
tru consolidare, restaurare a tradiţiei, poate să 
participe împreună cu fiii sãi şi să re-
descopere scopul ei de a-L urma şi slăvi pe 
Dumnezeu.  

Elena-Oana Cucu 

Misiunea ortodoxă 

ECONOMISEŞTE BANI ŞI TIMP!  
ABONEAZĂ-TE LA 
 FOAIA PAROHIALĂ 

Abonamentele se pot contracta, până pe data de 20 a 
lunii în curs pentru luna următoare, prin Pangarul 
Bisericii sau apelând Secretarul de redacţie, tel 
0741 706 602 sau OFICIUL PAROHIAL, 211 273 

 
PREŢUL UNUI  ABONAMENT: 

∗Pentru 1 lună: 
 2 RON 

∗Pentru 6 luni:  
10 RON 

∗Pentru 1 an: 20 RON 
 

De asemenea, pentru completarea colecţiei dvs. 
Vă putem oferi şi numerele din anii trecuţi. 

Publicaţie editată de parohia  TOMA COZMA 
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi, tel/

fax 211 273, e-mail:margineanu@mail.dntis.ro 
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 

Secretar redacţie: Vasilica Onofrei,tel. 0741 706 602 
Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea 
acestei publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi 
filantropice ale parohiei, primim donaţii în contul IBAN 

RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la 
Raiffeisen Bank 


